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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Verhuurdersorganisaties  -  Subsidiëring

In de beleidsnota Wonen gaat de minister in het gedeelte ‘Inhoudelijk structuurelement 
4: Thema-overschrijdend instrumentarium’ onder meer dieper in op de subsidiëring van 
verhuurdersorganisaties.

Daarin stelt hij: “Een erkende verhuurdersorganisatie heeft als opdracht om het recht op 
wonen voor iedereen te realiseren. Daartoe moet zij informatie en advies verstrekken 
over alle aangelegenheden in verband met het verhuren van woningen en moet zij de 
belangen van verhuurders en vastgoedmakelaars op de private huurmarkt behartigen. 
Tot slot moet een verhuurdersorganisatie ook juridische bijstand verlenen. Voor de 
uitvoering van die opdrachten heeft een erkende verhuurdersorganisatie recht op een 
subsidie.”

Momenteel zijn er twee verhuurdersorganisaties erkend en dat zijn de Verenigde 
Eigenaars en het CIB, na de eerste oproep tot het indienen van een aanvraag tot 
erkenning. Deze procedure liep van 12 juli 2019 tot 30 september 2019. Een volgende 
oproep zal binnen vijf jaar plaatsvinden. De al erkende verhuurdersorganisaties kunnen 
dan een aanvraag tot verlenging indienen.

1. Hoeveel verhuurdersorganisaties hebben een aanvraag tot erkenning ingediend 
tijdens de eerste oproep? Welke verhuurdersorganisaties waren dit bij naam?

2. Wat waren de voornaamste redenen om de aanvraag tot erkenning te weigeren en 
dit voor elke verhuurdersorganisatie afzonderlijk?

3. Hoeveel bedragen de subsidies van de Verenigde Eigenaars en het CIB?

4. Vindt de minister de termijn van vijf jaar vooraleer de volgende oproep gelanceerd 
wordt niet te lang en wat zijn de voornaamste redenen waarom hij deze termijn 
aanhoudt?

5. Zal de minister nog andere initiatieven nemen om de geweigerde 
verhuurdersorganisaties alsnog een kans te geven om middels aanpassingen een 
subsidiëring te verkrijgen?



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 45 van 19 oktober 2020
van GUY D’HAESELEER

1. Op 12 juli 2019 werd een eerste oproep gelanceerd voor aanvragen tot erkenning. Mijn 
administratie ontving drie aanvragen: een van de Verenigde Eigenaars, van CIB 
Vlaanderen en van de Eigenaarsbond.

2. De aanvraag van de Eigenaarsbond werd afgekeurd. Een van de voorwaarden om 
erkend te worden, is dat de aanvrager aantoont dat hij deelneemt aan overlegstructuren 
of samenwerkt met het agentschap Wonen-Vlaanderen inzake beleidsinitiatieven op de 
private huurmarkt. Die erkenningsvoorwaarde is ingegeven om te waarborgen dat de 
erkende verhuurdersorganisatie ervaring heeft met belangenbehartiging. Dat is 
namelijk één van de taken die verplicht moet worden uitgeoefend. Door deel uit te 
maken van verschillende organisaties, adviesorganen en commissies, waarin 
gediscussieerd wordt over toekomstige wetgeving, kan een verhuurdersorganisatie 
sectorale problemen en bekommernissen onder de aandacht brengen.

In de erkenningsaanvraag gaf de Eigenaarsbond drie elementen aan om hun deelname 
aan de overlegstructuren aan te tonen: 1) zij neemt deel aan een overleg met het 
provinciebestuur West-Vlaanderen over het uitrollen van een regionaal 
woonprogramma; 2) zij neemt deel aan de woonraden van Antwerpen, Mortsel en Lier; 
en 3) zij heeft tweemaal een overleg gehad met de Verenigde Eigenaars. Ter 
ondersteuning van deze verklaring werden twee verslagen van de woonraden te 
Antwerpen meegestuurd, die dateerden van 2016 en 2019.

Deze verklaring kon niet volledig overtuigen. In de eerste plaats kan een overleg met 
een provinciebestuur en een andere verhuurdersorganisatie niet worden beschouwd als 
een structureel overleg, waaruit bijgevolg niet kan worden afgeleid dat er op structurele 
wijze aan belangenbehartiging wordt gedaan. In de tweede plaats wezen de 
meegestuurde verslagen van de woonraden te Antwerpen erop dat het overleg een erg 
sporadisch karakter heeft. Van de andere woonraden werden bovendien geen verslagen 
meegestuurd, zelfs niet na een uitdrukkelijke vraag daartoe. Op basis van die 
vaststellingen is vervolgens beslist dat de Eigenaarsbond onvoldoende heeft aangetoond 
dat de erkenningsvoorwaarde is vervuld.

3. De Verenigde Eigenaars ontvangt jaarlijks een subsidie van 164.000 euro. CIB 
Vlaanderen ontvangt jaarlijks een subsidie van 98.700 euro. De bedragen worden 
uitbetaald via twee voorschotten en een jaarlijkse afrekening. De erkende organisaties 
moeten daartoe jaarlijks een verantwoording indienen bij het agentschap Wonen-
Vlaanderen. Het agentschap gaat aan de hand van de verantwoordingsstukken na of de 
verhuurdersorganisaties nog steeds aan de erkenningsvoorwaarden voldoen.

4. De verhuurdersorganisaties worden erkend voor een periode van vijf jaar naar analogie 
met de huurdersbonden, die eveneens voor een periode van vijf jaar worden erkend. 
De vijfjarige periode houdt ook verband met het beleidsplan dat de 
verhuurdersorganisaties moeten opstellen. In dat beleidsplan moeten zij een overzicht 
geven van de doelstellingen die zij zullen realiseren en de activiteiten die zij willen 
ondernemen om die doelstellingen te behalen. Om ervoor te zorgen dat het beleidsplan 
voldoende ambitieus is en om een zekere continuïteit te garanderen, moet er ook een 
voldoende lange tijdsperiode zijn om het plan uit te dragen.



5. Het is niet mijn bedoeling om een nieuwe oproep te lanceren. De organisaties die in 
aanmerking kwamen, hebben een kans gekregen, maar bleken niet te voldoen aan de 
erkenningsvoorwaarden. Het is bovendien niet te bedoeling, zeker ten opzichte van de 
erkende verhuurderorganisaties, om de erkenningsvoorwaarden plots te versoepelen 
om zo nieuwe spelers toe te laten.


